

鄞州跨境电商集聚区开园

亚马逊、e贝、阿里国际等已设立服务站点

本报讯(记者 黎莉) 作为全国跨境电商“排头兵”,宁波跨境电商产业将再添新动能。昨日,由鄞工集团与市国投公司合作打造,集聚跨境电商平台、卖家以及服务机构等多种业态的鄞州跨境电商集聚区正式开园。

鄞州跨境电商集聚区位于宁波会展中心9号馆,一期面积约2万平方米。园区从今年2月启动建设,采取政府投资、专业运营的建设模式。目前已入驻安穆电商、泰吉网络等跨境企业7家,入驻面积近2000平方米,亚马逊、e贝、阿里国际等跨境平台也在园区设立服务站点。预计到明年,入驻企业可达到50家,入驻面积超过1万平方米,年跨境电商出口额达2亿美元。

宁波是全国5个首批跨境贸易电子商务服务试点城市之一。得益于宁波舟山港得天独厚的地理位置、宁波良好的营商环境,近年来,很多大型跨境电商纷纷把仓储转运中心设在宁波。此外,我市也大力挖掘空港物流优势,据宁波海关提供的数据,截至11月24日,今年机场海关的跨境电商进口业务累计放行313423单,货值近1.6亿元,今年7月还正式开通了跨境电商零售进出口业务,放行货值3000多万元。

鄞州跨境电商集聚区的运营方、宁波展韵科技服务有限公司董事长施建华告诉记者,如今的跨境电商概念早已不再是“将国内产品卖到国外”这么简单了,而是一个整合供应链和销售渠道前后端的完整产业链,做的事也不单是卖产品,还有将运营模式和平台复制。这期间,成熟团队的培养就显得至关重要。“有了团队之后,就相当于项目有了灵魂,那么不管是模式复制还是产业升级,都将有倚靠点。因此,为宁波的跨境电商产业培养团队也将成我们未来的重点之一。”

宁波试点 货物贸易外汇收支便利化业务

本报讯(记者 崔凌琳) 记者昨天从人行宁波市中心支行获悉,国务院常务会议近日审议通过了12条促进跨境贸易投资便利化新举措,作为其中首条举措,货物贸易外汇收支便利化试点目前已在宁波开始运行,并已有多家企业享受到利好。

据悉,该项试点优化了贸易外汇收支单证审核,简化了业务办理流程,银行可按照展业三原则为试点企业办理货物贸易外汇业务;企业超期限及非原路退汇可直接在银行办理;而对于真实合法的贸易外汇业务,企业无需再逐笔准备合同、发票、报关单等各种资料,可不办理进口报关电子核验手续,有效减少企业单证准备和往返银行或外汇局的人力、时间成本,也加快了资金结算效率,大大增强了企业便利化获得感。

记者了解到,此项试点本质上是推动银行从单证形式审核向交易实质审核的转变。因此,试点严格按照“优中选优”标准。一方面,合规经营、审慎展业、信用优良,具有完善内控管理制度及风险防控能力的银行可参与试点;另一方面,试点银行可选择本行生产经营状况稳定、诚信度高、守法合规情况好的企业参与试点。统计显示,截至今年11月15日,宁波已有中国银行宁波市分行和中国建设银行宁波市分行两家试点银行,为多家试点企业办理各项便利化试点业务1337笔、金额2.79亿美元。

国家外汇管理局宁波市分局有关负责人称,对于试点银行来说,在享受政策便利的同时,也要做好风险防范,制定专项管理办法和操作规程,切实履行展业自律职责,自主选企业、自证交易真实、自行担风险,并在事后通过业务抽查、动态监测评估等手段,及时掌握企业货物流、资金流、信息流的匹配情况,防范风险。



宁波市文化广电旅游局主办

“民国第一村”——岩头古村

早就听说奉化岩头村山清水秀,民居古朴典雅,并有“民国第一村”的美誉。前几日,趁着到溪口风景区参加中韩国际登山节的空当,记者跑进村里走了一走。

岩头村四面环山,蜿蜒穿村而过的岩溪水清且溪床中有大片裸露的花岗岩,在时间与水流的雕琢下,岩石变得凹凸有致。

岩溪两岸正是村内最繁华的东街和西街,由于到访时刚过午餐时间,街上的餐馆依旧飘着阵阵饭菜香味。东街,据说在民国全盛时期店铺林立、买卖兴隆,中药铺、打铁铺、肉铺、豆腐店等多达40余家,可谓奉化西南山区第一街。如今,这条商业街的建筑风貌依然,古风商气尚存。由南往北漫步东街,依次有千年不竭的古井零泉、蒋介石老师毛思诚祖居、民国三幢三层楼等经典。在西街,不少村民沿路摆起了地摊贩卖笋干、橘子等农副产品,街道两侧的千层饼店内呈现一派热火朝天的景象。

其中最令游客痴迷的,莫过于岩头那悠悠然的民国痕迹。穿梭在一条条蜿蜒曲折的小弄堂,民国气息扑面而来。蒋介石老师毛思诚故居里,一砖一瓦透露着当年的景象,至今,“孝养父母”“奉事师表”挂于孔子画像左右,桌面上放着几本书和一面算盘,让人想到当年毛思诚私塾里传出《左传》《纲鉴》的诵读声。

夕阳为古村增添了一层神秘的面纱。村里民宿不下十家,最惹眼的莫过于一处去年新开的旅游景点,也是当地的网红民宿——奇遇谷,来到这里,遇见的建筑都是怪怪的,许多房子是倒立的、斜的、弯的,令人觉得很突兀、很奇怪,但这体现了岩头古村旅游多元化的时尚。

奉化值得推荐的古村可是有“一箩筐”呢。“中国生态第一村”——滕头村,宁波最早的尚书古宅所在地——青云村,大堰镇的谢界山村、常照村、湖边桥村、柏坑村等,能到此一游,足以让人过足“古村瘾”。

宁波市文化广电旅游局官方推荐

名村·野行栖居之旅线路:

滕头村—青云古村—岩头古村—大堰谢界山村—常照村—湖边桥村—柏坑古村

记者 谢舒奕



3299元日本六日游 不可错过的限定美景! 报名立减100元

日本签证简化,宁波东京直飞。冬季不能错过的霓虹限定美景!精选三大城堡之一大阪城公园;漫步道顿堀美食街、上野公园;一览世界遗产富士山,瞰富士山中湖,访富士山下浅间神社;游网红奈良公园,与小鹿亲密接触,体验百年日式茶道。畅游日本本州岛、银座尽情血拼。升级一晚温泉酒店,享受日式泡汤乐趣正当时!报名立减100元!

线路: 东京富士山大阪奈良6日游 日期: 12月9-15日天天飞

价格: 3299元/人

地址: 达人旅业大厦(百丈路16号)
 达人旅游网: www.57676.com QQ群: 411030887

报名电话
 0574-87651111

浙江达人旅业股份有限公司
 投诉电话: 0574-87652915 许可证号: L-ZJ-CJ00079

平安宁波 公益广告

共建平安宁波

共享宁波平安